



# 世界共黨的新舊兩代

羅素·布恩施  
（三）

這個「新」潮流不但是足以左右今後世界共黨的動向，更足以影響蘇聯政策，克魯曉夫和他的承繼人，今後亦必須以更大胆的冒險來爭取世界共黨的領導權。

這幾年來只見中共與蘇聯雙方對罵得唾沫四濺狗血噴，但對這個鬼打架的發展經過和真實內容却所知甚少。

最近紐約蒲瑞名書店出版一冊新書

《革命先進》變成「敵人」，自由世界

的首次道出雙方分分合合的經過，為研究共黨問題者不可不讀的珍貴資料。

這本書的作者是柯羅莫夫教授，蘇聯國家科學院院士，史太林與赫魯曉夫的獲得者，一位聞名世界的化學家。

一九五八及一九六〇年曾兩度被蘇聯派往中共，以「老大哥」的身份協助中共的科學研究。

之後不滿於共黨統治，在一九六一年前往加拿大訪問時，向加國政府要

求庇護脫離牢籠。出走時他曾給其居留

中共大陸期間所寫的日記及各項資料帶

出，根據這些資料寫出了這回回憶錄。

同時作為中共禮聘的科學家，他所接觸的人羣和所看到的一切，絕非任何

的科學研究。

之後不滿於共黨統治，在一九六一年

前往加拿大訪問時，向加國政府要

求庇護脫離牢籠。出走時他曾給其居留

中共大陸期間所寫的日記及各項資料帶

出，根據這些資料寫出了這回回憶錄。

同時作為中共禮聘的科學家，他所接觸的人羣和所看到的一切，絕非任何